

Ранний вывод трутней

РАННИЙ ВЫВОД ТРУТНЕЙ — применяется ранней весной, сразу же после выставки пчел из зимовника. Высокопродуктивным семьям в центр гнезда ставят трутневые соты. (Соты заготавливают заранее.) Гнезда сокращают так, чтобы пчелы обсиживали все рамки, семье ежедневно дают стимулирующую подкормку, и вскоре матка начинает засевать трутневые ячейки. Соты осматривают через день, если в них имеется засев, подставляют еще по одному соту с трутневыми ячейками.

Если на пасеке имеется достаточное количество трутневых сотов, их можно подставлять в гнезда пчел для заполнения медом; при формировании клуба пчел отцовской семьи в центр гнезда можно ставить по одному трутневому соту, вполне вероятно, что ранней весной матка уже засеет его. Нужно учитывать, что матки лучше червят на сотах, в которых вывелось 2—3 поколения пчел.

Литература: Белик Э.В. Пчеловод. Словарь - справочник. - Ростов н/Д.: Феникс; Донецк: издательский центр "Кредо", 2007. <http://www.phoenixrostov.ru/> Феникс, <http://www.kredo.com.ua/> издательский центр "Кредо"

© Гришин Михаил, 2014 г., mail@grishinmv.ru, <http://www.medoviy.ru>